# 云霄少年,强国有我! 2025年全民国防教育激荡校园

**本报讯**(陈杭) 9月28日,云霄县2025年"全民 国防教育月"主题宣传活动在和平中心小学举行。活 动以"弘扬抗战精神共筑国防长城"为主题,创新 采用"室内微宣讲+户外沉浸体验"双线并行模式同 步开展。

在教学楼的室内环节,和平乡与县国动办宣讲员 为学生们生动讲述了乌山革命英雄事迹, 普及了人民 防空知识,并向学生分发了人防宣传知识教育读本。

户外活动同样精彩纷呈。操场上,由主题展板围 成的"国防长廊"吸引了众多目光。六年级学生带来 了气势昂扬的军体拳展示,动作整齐划一,口号响亮

随后举行的"小手拉大手"国防教育读本进万家 赠书仪式上, 县领导向学生代表赠送了读本。五年级 学生则通过集体朗诵《东风家族 使命必达》,用铿



锵的诗句表达了对大国重器的敬意。穿插进行的国防 知识竞答小擂台气氛热烈,题目涵盖抗战历史与阅兵 知识,学生们踊跃参与,洋溢着青春的活力与激情。

军事模型展区由小学生讲解员为大家介绍国产主 战装备模型,展现了新时代青少年的国防素养。而由 "漳州移动军事体验站"设置的仿真枪械、战术装备 及军事武器模型展示区,更是将活动氛围推向高潮。 军休志愿者现场讲解了95-1自动步枪、92式手枪及火 箭筒的性能特点,并指导学生进行了仿真发射体验, 现场掌声与欢呼不断。

青少年是国防教育的重点对象, 更是强国强军的 未来希望。本次活动由漳州市退役军人事务局、云霄 县政府办(国动办)、县委宣传部、县退役军人事务 局、县人武部政治工作科、和平乡党委、政府等单位 主办,漳州市军休所、云霄文旅康养集团、和平中心 小学承办。旨在让"爱国情、强国志、报国行"深深 植根于青少年心中, 进而推动在全社会形成人人关心 国防、热爱国防、建设和保卫国防的浓厚氛围。

## 云霄举办"强国复兴有我,争做新时代好少年"庆国庆书画现场创作活动

本报讯(陈志宁 吴金生) 为热烈庆祝中华 人民共和国成立76周年,激发少年儿童爱国热 情,10月1日,由云霄团县委联合县教育局、县委 文明办、县妇联、县应急局、县少工委、云陵镇 共同主办,县青少年活动中心承办的"强国复兴 有我,争做新时代好少年"庆国庆书画现场创作 活动成功举办。来自全县各小学的一百余名少年 儿童齐聚一堂,以笔墨抒发情怀,用色彩描绘梦 想,共同表达对祖国的美好祝愿。

活动现场,小创作者们手持画笔或毛笔,神 情专注,沉浸于艺术创作之中。他们或通过细腻 的线条与鲜明的色彩, 勾勒祖国壮丽山河, 展现 新时代发展成就:或借助遒劲的笔触与真挚的文 字,书写对祖国母亲的深情祝福。

挥毫泼墨间,传统墨香与纯真童趣相得益 彰; 画笔舞动时, 斑斓色彩与纯真梦想交织共 鸣。孩子们以丰富的想象力和独特的艺术视角, 生动表达了对祖国繁荣昌盛的热切期盼。

下阶段, 云霄团县委将持续组织开展形式多 样、内容丰富的青少年主题教育活动,引导广大 少年儿童传承红色基因,坚定理想信念,努力成 长为能够担当民族复兴大任的时代新人。



茶行业话诚信守公约承诺仪式

本报讯(方楚楚) 为进一步弘扬中华优秀传统文 化,加强诚信建设,推动茶文化传承与发展,9月28日, 云霄县政协讲堂暨诚信茶约——庆国庆迎中秋品茶王鉴 蜜韵话诚信守公约活动在闽粤台功夫茶文化交流中心举

活动现场,与会人员共同品鉴云霄黄观音茶王,欣 赏专业茶艺师带来的精彩茶艺表演,并聆听了由茶协秘 书长、高级评茶师方德音主讲的"云霄茶文化的历史与 传承"专题讲座。讲座系统梳理了云霄茶文化历史,介 绍了云霄与武夷山茶区的交流合作成果,详细讲解了乌 龙茶的制作技艺与品鉴审评方法,进一步加深与会人员 对云霄茶文化的了解,推进茶产业传承和发展,增进茶 文化自信。

现场还举行了茶行业话诚信守公约承诺仪式。黄观 音茶叶协会会长柳义发宣读了《茶行业诚信自律公 约》,行业代表共同上台承诺遵守公约,携手维护市场 秩序,为云霄茶产业持续健康发展营造良好环境。期 间,与会人员实地参观了茶叶配套制罐企业云霄县高地 利发展有限公司。

此次活动, 既是政协讲堂服务民生、传播文化的重 要载体,也是政协以茶为媒、共话佳节的温馨聚会。既 为国庆添彩,为中秋增味,更以"品茶王鉴蜜韵"传承 云霄茶文化,以"话诚信守公约"弘扬时代新风。

## 云霄: 列屿"村BA"燃情开

本报讯(方闻 吴凯丽 郑裕鹏) 金秋送爽,赛场燃情。9月30日,云霄 县列屿镇新时代文明实践所"庆国庆"村BA篮球赛激情开赛。

赛场上,运动员们精神抖擞、奋勇拼搏,他们默契配合、攻防有序,用精 准的投篮、顽强的防守和一次次精彩的突破,诠释着团结协作、永不言弃的体 育精神。每一个精彩瞬间都赢得观众热烈掌声,每一次逆转都让全场热血沸 腾,篮球场成为展现健康活力与昂扬风貌的舞台。

本届赛事吸引了全镇10支队伍参赛,比赛时间从9月30日到10月5日,为期 6天。据了解, 列屿镇"村BA"自创办以来, 已走过十二载春秋。十二年来, 这项由群众自发组织、全民广泛参与的篮球赛事,不仅成长为当地最具影响力 的体育品牌活动, 更成为展示列屿镇乡村振兴成果的重要窗口。

这场篮球盛宴,不仅是体育竞技比拼,更是以篮球为纽带、文明为底色, 生动展示了列屿的人文风情、乡村美景与淳朴民风。它在拼搏中凝聚人心、在 欢庆中传承新风, 既增强了群众的文化认同感与家乡自豪感, 带动乡村旅游和 产业发展、为乡村振兴注入新动能,也让群众在运动中享欢乐、在参与中树新 风、在实践中感文明, 共度健康祥和且充满正能量的节日, 书写新时代和美乡 村幸福篇章。



http://www.zzyxxw.com 印刷: 漳州市桥南印刷有限公司 印证字 356500182号